

掌掴顺丰快递员 司机被行拘 10 天

快递员刹车后遭扇耳光,赔偿车主 400 元钱后继续送快递;记者探访发现事发地占道现象常见

4月17日网上流传的一视频中,一顺丰小哥因车辆剐蹭被一中年男子连扇巴掌。18日,顺丰也发布声明称,不接受调解,将追究打人者刑事责任。北京公安局东城分局发布消息称,打人者李某已被行政拘留10天。

快递员蹭车被甩6耳光

4月17日上午9时许,在北京市东城区富贵园小区内,一名顺丰快递员驾驶的三轮送货车与一辆黑色京B牌照小轿车发生轻微碰撞,黑色轿车似受到剐蹭。轿车驾驶员下车后抽打顺丰快递员耳光6次,并破口大骂。虽有围观群众劝阻,但也没能阻止快递员被打。打人视频被传到网上后,引起网友热议,并“人肉”出打人者为李某,北京警方随即介入调查。

当晚7时左右,顺丰官方微博对此事回应称:“我们的快递小哥大多是二十几岁的孩子,他们不论风雨寒暑穿梭在大街小巷,再苦再累也要做到微笑服务,真心希望发生意外时大家能互相理解,首先是尊重。我们已找到这个受委屈的小哥,顺丰会照顾好这个孩子,请大家放心。”

快递小哥赔钱 400 元

顺丰方面事发后称,黑色轿车阻挡了部分路面,快递员示意其挪动车辆。黑色轿车移动后,快递车穿过轿车车头与路边的空当过程中,黑色轿车突然向右后方倒车,由于车头运动轨迹有弧度,因此与正在通过的快递车发生碰撞。

18日,记者在事发地富贵园一区探访时碰到了停车管理员刘先生,他表示,17日晚上8时左右,他和几位朋友陪着打人者李某去了东花市派出所,同去的还有李某的家人,“李某当晚即被行政拘留。”刘先生称,李某曾告诉他,是挪车时发生了事故,并

称事情既然已经发生了,要怎么赔由对方说了算。在现场,记者也看到了疑似事故轿车,该车车身有一道凹痕,但没有看见车主,记者并不能确定是否和该事件有关。

刘先生称,李某家住朝阳区,由于李某的岳父在富贵园独居,夫妻二人平时轮班来照顾岳父,所以自己与当事车主李某平时比较熟悉。他告诉记者,李某是个体客运司机,非常爱车,每天都要把车擦上两遍。车被蹭了之后,他确实非常愤怒,扇了快递员耳光,后经交警协调,快递小哥赔了400元钱,李某自己把车盖凹陷部分敲回原形。

顺丰速运北京公司副总裁姚宏旭告诉记者,快递小哥姓冯,来自河北保定农村,平时为人比较老实。被打后在交警协调下,他赔偿了车主李某400元钱,随后继续送了几件快递。

顺丰在随后的声明中表示,鉴于对方反复殴打小哥,行为极其恶劣,不同意对方调解诉求,对于这种寻衅滋事现象,建议追究刑事责任。

打人者被行政拘留 10 天

事件发生后,北京市公安局通过官方微博“平安北京”两次发出消息,表示关注到此事,并已开始调查。

18日晚,北京市公安局东城分局通过其官方微博“平安东城”发布通报证实李某被行政拘留,通报称,4月17日21时许,东城分局东花市派出所接事主报警称与人发生纠纷并被掌掴。警方迅速开展工作,将与事主发生纠纷并动手打人的李某(男,57岁,北京市人)传唤到派出所。经审查,当日上午,李某驾驶的机动车与事主驾驶的电动三轮车在东城区某小区外发生剐蹭,李某遂借故辱骂、殴打事主。李某因寻衅滋事已被东城警方依法处以行政拘留十日的处罚。



■ 追访

1 事发地

■ 事发地占道现象严重

记者探访过程中注意到,富贵园一区东南门处的马路上,只有一侧划定了停车线,但两边都停有车,全被路障围住。刘先生称,因为没有停车场,业主们只好自发成立值班小组,轮流看管小区车辆。

刘先生表示,由于小区车道较为拥挤,剐蹭事件时有发生,此前自己的车也被快递员蹭过。刘先生称,由于事发地车辆较多,小区的摄像头被阻挡,无法看清事件细节,但他称,李某当时正在打方向盘,快递员蹿出导致发生剐蹭,错误确实在快递员身上。顺丰方面则称,事发时李某占道在先,小哥曾鸣笛示意。

2 被打快递员

■ 心里特别委屈

18日,被打快递员小冯接受央视采访时还原了事发经过,他称当时比较着急,黑色车辆正在倒车,“我正常行驶,示意他了,按喇叭了,他也跟我会意了。”小冯说,“当时那个缝儿,我过不去,他往前来了一点,让我车能过去。后来走到跟他那个车相同的位置,他倒车了,把我那个车给碰了。”

小冯称,车主一下车,就开始骂,自己想跟他解释也解释不了,“又是打又是骂,还有恐吓,说不拿钱就不让你走,见你一次打你一次。”

小冯回忆,当时来围观的人说,这事不怪我,是他的问题,“我当时就想,认倒霉吧,当时心里特别委屈。”

■ 追问

发动人肉搜索者要担什么责?

此事发生后不久李某就被“人肉搜索”。从网上可以发现,有人将李某的家庭住址、手机号及车牌信息公之于众。记者昨晚曾尝试拨打网上公布的李某手机号,但已经停机。

李某的战友张先生表示,李某家属认为此事错在李某,但也认为网络炒作为其生活带来了很大困扰。

记者注意到,近年凡是在网上引起热议的事件,多数当事人都会遭到“人肉”,对此,北京京润律师事务所律师韩晓表示,曝光者可能负民事责任,情节严重的可能负刑事责任。法律规定:网络用户或者网络服务提供者利用网络公开自然人基因信息、病历资料、健康检查资料、犯罪记录、家庭住址、私人活动等个人隐私和其他个人信息,造成他人损害,被侵权人请求其承担侵权责任的,人民法院应予支持。公开信息,造成他人损害,侵权人需承担民事赔偿责任。赔偿数额一般以造成实际损害数额为依据,如被侵权人因人身权益受侵害造成的财产损失或者侵权人因此获得的利益无法确定的,人民法院可以根据具体案情在50万元以下的范围内确定赔偿数额。

对于李某的车辆信息被网络曝光,韩晓表示,国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位的工作人员,违反国家规定,将本单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者非法提供给他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

快递车剐蹭谁来赔偿?

针对快递车剐蹭,记者咨询了多位快递业内人士,对方均表示,如果发生剐蹭事件,要看交警如何判断。如果责任人是快递员本人,公司一般不会承担赔偿责任。

一名不愿具名的业内人士称,顺丰的经营模式属于直营,对内管理都自成体系,所以对此类事件的处理可能会更积极。而其他快递公司则为加盟,如果发生类似事件,还要看加盟商的意见,不过公司总部一般会派专员协助调查。

(据《新京报》)